

REPRENEURS

版 第 246 期 总第 10556 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 责编: 王萍 版式: 黄健 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2022年10月13日 星期四 壬寅年 九月十八

新闻简讯 | News bulletin

两部门: 对企业投入基础研究 予以税收优惠

据财政部网站 10月 11日消息,财政部 和税务总局目前发布《关于企业投入基础研 究税收优惠政策的公告》,对企业出资给非营 利性科学技术研究开发机构、高等学校和政 府性自然科学基金用于基础研究的支出,在 计算应纳税所得额时可按实际发生额在税前 扣除,并可按 100%在税前加计扣除。对非营 利性科研机构、高等学校接收企业、个人和其 他组织机构基础研究资金收入, 免征企业所 (中新财经)

9月乘用车 共销售 233.2 万辆 环比增长 9.7%

中汽协日前公布的数据显示,9月,乘用车 共销售 233.2 万辆,环比增长 9.7%,同比增长 32.7%。在乘用车主要品种中,与上月相比,四 大类车型均呈现较快增长,其中交叉型乘用车 增速最为明显;与上年同期相比,除多功能乘 用车(MPV)增速相对略低外,其他三大类车型 均呈现较高增长,增速接近或超过30%。

1-9月,乘用车共销售 1698.6 万辆,同比 增长 14.2%, 增速较 1-8 月扩大 2.5 个百分 点。在乘用车主要品种中,与上年同期相比, 基本型乘用车(轿车)和运动型多用途乘用车 (SUV)保持较快增长,其他两大类车型呈现不 同程度下降。 (中新财经)

贵州: 新培育一批规上白酒企业

近日,贵州省人民政府办公厅发布关于 印发《贵州省推动复工复产复市促进经济恢 复提振行动方案》的通知。《行动方案》明确, 加快推进"三个一批",持续抓好中小酒企规 范发展,新培育一批规上白酒企业。

此外,《行动方案》还提出,组织省内龙头 餐饮企业携手优质酱酒企业持续开展黔酒黔 菜促消费活动,优化完善活动规则,扩大参与 规模。大力发展夜间经济,开放更多公共区域 和场所,支持商户经营并延长有效营业时间, 优化完善夜间公共交通线路和运营时间。大 力发展"无接触"式消费新模式。(中新财经)

国家市场监管总局: 十年来我国民企数量 翻两番

记者10月11日从国家市场监督管理总 局获悉,十年来我国民营企业和外商投资企 业蓬勃发展,民营企业数量翻两番,外资企业 数量增长 51.5%。

据国家市场监管总局登记注册局有关负 责人介绍,十年来,中国民营企业数量翻了两 番,在企业总量中的占比超过九成。

截至今年8月底,中国民营企业数量已从 2012年底的 1085.7 万户增长到 4701.1 万户, 十年翻了两番多,民营企业在企业总量中的占 比由 79.4%提高到 93.3%,在稳定增长、促进创 新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作 用,成为推动经济社会发展的重要力量。

上述负责人继续说, 面对近年来严峻复 杂的国际环境,中国民营企业展现出强有力 的发展韧性。从2020年初到今年8月,民营 企业继续保持增长,净增 1184.7 万户,占过

去十年净增总量的三分之一。 外资企业方面,截至今年8月底,中国外 资企业数量已从 2012 年底的 44.1 万户增长 到 66.8 万户,增加51.5%。 (刘文文)



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台 二维码



🖊 🚫 | 党的二十大代表风采

周海江:坚定不移听党话、感党恩、跟党走





"我个人能有今天,红豆集团能有今天, 民营企业能有今天,是依靠党、依靠党的好政 策。我们要坚定不移听党话、感党恩、跟党 走。"党的二十大代表,红豆集团党委书记、董 事局主席周海江这样说。

作为优秀民营企业家代表,从党的十七 大开始,周海江连续四次当选党的全国代表

梳理红豆集团的发展,重大决策和飞跃 发展,都是在认真学习和贯彻落实党的方针

面对复杂严峻的国内外形势, 周海江在 红豆集团推行供给侧结构性改革,在数字化 转型、自主创新和自主品牌发展中寻求新突 破。近十年来,红豆集团旗下增加一家上市公 司,即通用股份 2016 年上市;企业规模翻了 一番,从 2012 年营收 350 亿元,发展到 2021 年营收770亿元的大型跨国企业集团,始终 稳居中国民企500强前列。

红豆集团实施"三自六化"战略,即"自主 创新、自主品牌、自主资本和数智化、绿色化、 在线化、高端化、国际化、证券化"。

红豆集团目前正在推进"智慧红豆"建

设,与中国联通合作打造的"5G+纺织服装" 工业互联网智慧工厂,获评省级智能车间,生 产效率提升20%,单耗成本下降10%,在制品 减少30%,生产周期缩短30%。

红豆集团在柬埔寨主导开发的西哈努克 港经济特区保持着逆势增长的发展势头。今 年1-8月份,全区企业累计实现进出口总额 17.49 亿美元,同比增长 27.39%。目前,该特 区已引入来自中国、欧美、东南亚等国家及地 区的企业170家,创造就业岗位近3万个,被 称为"中柬务实合作的样板"。

"企业要发展,关键在党。"周海江认为, 多年来,红豆稳健快速发展的密码,就是能够 把党的政治优势转化为企业的发展优势。

周海江说,在企业发展中,决策不准、人才 不足、人心不齐是"三大先天性不足",而发挥 好企业党建的政治优势,就可以积极地转化为 企业的机遇优势、人才优势、和谐优势。只要认 真扎实的把党促进民营经济发展的政策落到 了实处,就是我们民营企业最大的机遇。

跟党走是红豆的坚定选择,这就要建立 把党建融入企业运行的长效机制。凭借多年 治企心得,周海江提出"企业党建+现代企业 制度+社会责任"三位一体的中国特色现代企 业制度,把"红色力量"转化为企业发展的不

中国特色现代企业制度,"特"就特在把 党的领导融入公司治理各环节, 把企业党组 织内嵌到公司治理结构之中。周海江说,红豆 多年探索和实践的中国特色现代企业制度 中,就是坚持把党建融入企业治理,企业党建 是灵魂,现代企业制度是基础,社会责任是使 命,红豆在这三个方面发力、推进,逐步形成 自己的发展思路和发展格局。

2019年7月,红豆集团的党建经验被中 央组织部编入"不忘初心、牢记使命"主题教 育唯一民企典型案例。

定期走进生产车间,向基层党员调研征求 企业发展的意见建议,是周海江日常工作的必 修课,也是红豆集团党建工作的真实写照。

在红豆集团,记者注意到最醒目的牌子 是"党员示范岗""党员责任区"。多年来,红豆 集团始终坚持在一线培养选拔党员, 他们在 企业的生产经营实践中充分发挥了先锋模范 作用。红豆集团每年都会表彰一批优秀共产 党员、巾帼先锋、五一劳动模范、五四青年标 兵,以及厂长、账务、营销、技术、质量、门店等 战线的先进人物,在全集团树立了一大批各 条战线的先进典型,厚植了浓浓的正能量,营 造了党建引领讲正气的浓厚氛围。2021年,

红豆集团党委开展了"庆百年 报党恩 争先 锋"主题活动,评选出百名党员先锋。2022 年,红豆集团党委开展了"创先锋团队 喜迎 党的二十大",评选 20 个先锋党支部团队。红 豆集团每年评选的优秀工作者, 党员占三分 之二以上;集团各级管理岗位,党员占九成。

作为一名共产党员,周海江始终扛着为 党冲锋、为国担当、为民服务的责任。新冠疫 情暴发初期,防疫物资一度十分短缺。他带领 集团广大党员,第一时间改造服装生产线,紧 急转产防护用品,及时完成了向武汉提供65 万件隔离衣的紧急任务,被国务院联防联控 机制医疗物资保障组称赞为"当之无愧的抗 击疫情'军工厂'"。

红豆集团积极履行社会责任, 始终践行

"八方共赢"理念,不断加大社会回馈力度,先

后成立 "无锡耀庭慈善基金会""无锡红豆关 爱老党员基金会",帮助弱势群体,关爱百岁 老人,多年来,对外捐款、捐物超5.8亿元。 去年7月,周海江作为全国民营企业家代 表,在天安门广场参加庆祝中国共产党成立

今年2月,繁华的无锡市中山路上,1000 平方米的红豆男装超级旗舰店一经亮相,就格 外引人注意。作为有着65年历史的经典国货

100 周年大会。那一刻,他无比振奋,也深感

品牌,红豆男装锚定"经典舒适男装"新赛道。 "市场变革加速,红豆在战略性调整中抢 占制高点,谋求全产业链共赢发展。"周海江 说,振兴民族品牌是中国企业的共同责任,红

豆实施战略转型,打造有影响力的国际品牌。 再次当选党代表,周海江对即将召开的 党的二十大充满期待。

"我对中国的未来、民营经济的未来都充 满信心。"周海江表示,红豆集团要加快转型 升级步伐,努力建设"千亿红豆、智慧红豆、幸 福红豆、百年红豆",打造世界一流企业,为扛 起新使命、谱写新篇章作出自己更大的贡献。

凉山绿色崛起有天赋动力足

已建成和在建清洁能源装机容量四川省第-

■ 王云 何勤华

凉山,以山为名,最大的生态优势是山林 富集、绿水青山。

这也造就了当地丰富的清洁能源— 东德、白鹤滩、溪洛渡等水电站均在这里布 局;我国南方地区首个国家级风电基地也落 户这里……

近日,"江河上游看变迁"采访报道组奔 赴凉山,探访当地清洁能源发展情况,感受凉 山筑牢生态屏障、加快绿色崛起的脉动。

水、风、光三大资源互为支撑 发展清洁能源有优势、有潜力

凉山州会东县与云南省昆明市禄劝县交 界的金沙江上,乌东德水电站横跨于此。附 近,高陡峡谷中有一块天然形成的平地,因其 常年盛开三角梅,得名"梅子坪"。在这里,刚 好可以纵览高峡平谷。

离开梅子坪,乘车来到乌东德大坝坝顶, 放眼望去,金沙江奔腾而来。"乌东德环保效 益明显。"水电站工作人员介绍,水电站可替 代当地的燃煤类化石电站,每年可节省约 1220万吨标煤,同时可减少3050万吨二氧 化碳、10.4万吨二氧化硫的排放,相当于种植 阔叶林 8.5 万公顷, 有利于缓解地区能源供



需矛盾和煤炭输运压力。

水、风、光三大资源互为支撑,凉山州堪 称世界清洁能源黄金组合区域-境内的金沙江、雅砻江、大渡河"三江"流

域是我国水电开发的主战场,全州水能总量 达 7100 万千瓦,可开发量达 6387 万千瓦,水 能资源占全国的15%、四川的57%。 高原与河谷相间,高原与深切河谷间

5633 米的相对海拔高差与中亚热带气候造 就了当地丰富的风能、太阳能资源。其中,风 能资源有河谷风能、高原风能等多种类型,全 州风电技术可开发量 1800 万千瓦左右。

"凉山州作为国家重要的清洁能源基地, 必将在清洁能源开发中挑大梁、唱主角。"凉 山州发改委能源管理办公室主任张黎介绍。

在凉山州安宁河西昌、德昌境内,站在河 谷一侧, 可以看到两岸一台台几十米高的巨 型大风车随风而动。建在德昌县境内的安宁 河峡谷风电场(一期)示范工程是全省首个风 力发电场, 总装机规模 20.2 万千瓦, 已于

2016年3月全部并网发电。

凉山州风电基地是国家能源局批复的我国 南方地区首个国家级风电基地,目前已建成风 电装机容量 456.7 万千瓦,在建 250.8 万千瓦。

张黎介绍,截至2022年7月,凉山州已 建成清洁能源装机容量 4360.5 万千瓦,清洁 能源装机占全省电力总装机的 49.6%。在建 清洁能源装机容量846万千瓦,已建成和在 建清洁能源装机容量均位居全省第一, 且后 续开发潜力巨大。

实施最严格的生态环境保护制度 让生态效益看得见、摸得着

国庆假期,凉山州西昌邛海又迎游客。 "和去年相比,又有新变化,到处都是绿油油 的,空气也清新。"10月6日,在邛海西岸瀛 海亭景点,游客孙泽不断拍照留念。10月1 日,邛海西岸国家湿地公园正式向公众开放。

一碧浸空,千翠倒影。漫步湖边栈道,赏 碧波荡漾……随着邛海西岸整体提升工程的 竣工,邛滨之西发生着惊艳的变化。

邛海西岸在保留原来湿地生态美景、文 化记忆的基础上,继续传承了自然山水造园 底色,在生态、文态、业态、形态"四态"上系统 进行改造提升。改造提升后,整个邛海西岸湿 地景色视角更加美丽、基础设施更加完备、服

服务热线:18586361133 (沈先生)

13608529997(张先生)

务功能更加完善。

嬴海亭景点是邛海湿地内泛舟游赏、体 验水乡人文风情的重要节点。本次邛海西岸 整体提升项目对其竹筏码头进行品质提升, 通过梳理植被、恢复石滩等,使得码头整体视 野更加开阔疏朗。

再以邛海栈道为例, 当地在原来的基础 上对栈道材质、宽度进行全面提升,采用钢结 构做基础,同时在栈道上安装栅栏以及路灯, 让游客体验更加安全、舒适。

不止这里。目前,凉山州有国家级、省级湿 地公园3个,湿地公园总面积7.5万亩。近年来, 凉山州坚持生态立州发展战略,把生态优先、绿 色发展作为根本遵循,以提高生态环境质量为 核心,实施最严格的生态环境保护制度,协同推 进经济高质量发展和生态环境高水平保护。

多年来,凉山州相继推进以"天然林保护 工程"为代表的系列林业重点工程,使凉山州 林业步入了加快发展的新时期。"未来几年, 凉山州的森林覆盖率将达55%,进一步筑牢 长江上游生态屏障。"凉山州林业和草原局局

凉山州将以促进可持续发展为核心,进 一步悉心保护、修复自然生态,精心规划建设 城镇、乡村,搭稳生态文明"四梁八柱",绘就 产业空间集约高效、生活空间宜居适度、生态 空间山清水秀的美丽凉山新蓝图。



